

Skolerne i Asnæs, Fårevejle og Hørve Skolebestyrelsen

Sted og tidspunkt	Fårevejle Skole, Personalerummet, tirsdag den 26. april 2022 kl. 17.30-20.00.
Afbud/fravær	Bianca, Claus, Mia, Alvilda og Rie.

Punkt 1	Godkendelse af dagsorden
Ansvarlig	Sussie
Referat	Godkendt

Punkt 2	Nyt fra formanden
Ansvarlig og tid	Sussie, 5 minutter
Formål	At formanden videreformidler aktuelle sager og eventuelle henvendelser.
Referat	<p>Sussie har været i dialog med Udvalgsformand Hanne Pigonska vedr. toiletrenovering i Asnæs. Hanne oplyser, hun vil huske, at der stadig er dele af skolen, som mangler renovering at toiletter.</p> <p>Vedr. budget: Sussie har henvendt sig til udvalgsformand Hanne Pigonska med skolebestyrelsens ønske om at få overført hele vores mindreforbrug. Dette er desværre ikke muligt, det er de 274.000 kr. som der allerede er budgettet med, at vi kan få overført.</p> <p>Bemærkning til referatet fra B&U-udvalgets referat: I referatet står, at med baggrund i skolers merforbrug skal der udarbejdes handleplaner for støttefunktioner og inklusion.</p> <p>Det er svært at få forældre til at vælge folkeskolen, når der skal spares og udarbejdes handleplaner for støttefunktioner og inklusion.</p> <p>Vi har ikke et merforbrug, men ubrugte midler, så det forventes ikke ovenstående handler om Skolerne i Asnæs, Fårevejle og Hørve.</p>

Punkt 3	Nyt fra skolen
Ansvarlig og tid	15 minutter
Formål	<p>Formidling til skolebestyrelsen om aktuelle sager.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Elever • Medarbejder • Ledelsen • Afdelingsrådene
Referat	<p>Elever Fårevejle:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Eksamensforberedelse - Galla forberedes - 6. årgang har været til demokratidag - Fordybelsesområder er trukket til mundtligt dansk <p>Medarbejdere:</p> <p>Hørve:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Intet til referat <p>Fårevejle:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Personaleforening har arrangeret tur til Bakken - Nationale test i gang - Rynkebyløb lige før påske - Læringsamtaler

Skolerne i Asnæs, Fårevejle og Hørve Skolebestyrelsen

	<ul style="list-style-type: none"> - Personalet tæller skridt 😊 <p>Asnæs:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Læringsamtaler - Rynkebyløb lige før påske - Eksamen er i gang med udtræk. - Der løbes stærkt <p>Ledelse:</p> <p>Fårevejle:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ansættelse af lærer pr. 25/4 - Lejrskole i næste uger til Bornholm - Sygefravær er mindsket, - OBS på vikarer - Fagfordeling er så småt i gang til næste skoleår <p>Hørve:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Besøg af borgmester - Ansættelse af lærer pr. 1/4. - Fagfordeling er i gang - Læringsamtaler - Trivselsdag lige før påske - Personalefest i støbeskeen - Møde med nye 0. klasser og forældre <p>Asnæs:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ansættelse af personale til C-klassen - Læringsamtaler er i gang - Lejrskoler kører pt. På 2./3./5. årgang – 8. årgang i uge 12. - Langtidssygemeldinger og derfor obs. på vikardækning - Møde med forældre og børn til kommende 0. klasser 30/3. - Skolepatrulje sættes i gang pr. 1/8 <p>Jørgen:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ansættelser til Skole- dagbehandlingstilbud - Elever fra Ukraine modtages i første omgang på Højby skole - Tilbud om gratis skolemad bliver der arbejdet med lokalt - GEO-PARK /GEOVISION-samarbejde er sat i gang. Vi har fået en ramme på 179.000 til arbejdet. - Der er mange elevsager på ledelsesniveau, som fylder meget - Vi arbejder på at få Nordvestnyt til at dække vores læringsamtaler - Planlægning af Udviklingsforløb omkring læringsamtaler år 2 er i gang. Vi beder om, at så mange elever som muligt i SFO kan holde fri fra kl. 14.00 d. 4/8 så vi kan samle personalet. Skolebestyrelsen støtter op om dette. <p>Afdelingsråd:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Alle afdelingsråd holder først møde i næste periode.
--	---

Punkt 4	Princip for vikardækning
Ansvarlig og tid	Sussie og Iben, 30 minutter
Formål	Udarbejdelse af princip for vikardækning.

Skolerne i Asnæs, Fårevejle og Hørve Skolebestyrelsen

Fremstilling	Skolebestyrelsen har tidligere besluttet hvilke opgaver der skal arbejdes med gennem året. På mødet indledes arbejdet med udarbejdelsen af et princip for vikardækning.
Referat	Drøftelse i grupper. Notater fremsendes til Sussie til det videre arbejde. Der nedsættes en arbejdsgruppe bestående af Sanne, Sussie og Jørgen. Punktet genoptages på næste skolebestyrelsesmøde hvorefter et udkast til princip sendes til skolens MED-udvalg.

Punkt 5	Konkrete indsatser, der skal gøre folkeskolen til forældrenes 1. valg i Odsherred
Ansvarlig og tid	Jørgen, 50 minutter
Formål	Drøftelse af spørgsmål fra Børne-, Unge- og Uddannelsesudvalget.
Fremstilling	<p>På Børne-, Unge- og Uddannelsesudvalgets møde d. 15.3 blev udvalget orienteret om "Rapport vedrørende forældres skolevalg i Odsherred Kommune". Rapporten beskriver resultater af gennemført undersøgelse vedr. forældres skolevalg og er vedhæftet som bilag. Overordnet set er der nogle tendenser og temaer, der træder frem, når forældre vælger skole til deres børn. I folkeskole-regi peger undersøgelsen på udfordringer inden for følgende temaer:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Inklusion • Traditioner • Samarbejde mellem forældre og lærere, forældre og ledelse • Kommunikation fra lærere og ledelse til forældre <p>Udvalget har bedt om forslag til konkrete indsatser, der skal gøre folkeskolen til forældrenes 1. valg i Odsherred Kommune. Forslag til konkrete indsatser skal både komme fra elever, forældre, ledere, lærere og pædagoger i folkeskolen – og derfor har vi brug for jeres input.</p> <p>På skolebestyrelsesmødet skal dette spørgsmål drøftes:</p> <p>Hvilke konkrete indsatser skal der til for at fremme/løse udfordringerne med..... (de 4 udfordringer)?</p> <p>Bilag.</p>
Referat	Drøftelse i grupper. Notater sendes til Jørgen, som videresender til skolekonsulenterne.

Punkt 6	Status på arbejdet i skolebestyrelsen
Ansvarlig og tid	Sussie og Iben, 20 minutter
Formål	Drøftelse af forældrenes deltagelse i skolebestyrelsen
Fremstilling	I forbindelse med det aktuelle skolebestyrelsesvalg drøftes forældrenes erfaringer og forventninger til deltagelsen i skolebestyrelsen.
Referat	Ønske om en anderledes kommunikationsplatform, da man nogle gange kan være i tvivl om, hvad der forventes til mødet, hvilke bilag er vigtige osv. – nogle gange er det svært at finde ind til det væsentlige forud for et møde.

Skolerne i Asnæs, Fårevejle og Hørve Skolebestyrelsen

	<p>Oversættelse af skolen "sprog", fx AKT, hvad er det? Det kunne være en introduktion til "En skoles hverdag", hvad vil det sige at være en moderne folkeskole. Hvad er den reelle økonomi til at drive skole.</p> <p>Drøftelse af etablering af formøder.</p> <p>Gruppearbejde er godt, det giver kendskab til hinanden.</p> <p>Trods Corona har SKB igangsat en helt ny platform for skole-/hjem samarbejdet, principper og diverse høringsvar og dialog i ansættelsesprocesser.</p> <p>Vi skal huske, at det er frivilligt arbejde, så man bidrager med dét man kan.</p> <p>Kan vi skrive os ud af informationspunkter?</p>
--	---

Punkt 7	Eventuelt
Ansvarlig og tid	Alle, 5 minutter
Referat	Intet til referat.